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Enlige forsørgere får op til 3.100 kr. mere i hånden 
 

SKATTEREFORM: Næste år vil enlige forsørgere i Danmark få 10.100 kr. 

mere i beskæftigelsesfradrag i forhold til i år. Det viser de opregulerede be-

løbsgrænser i skattelovgivningen, der vil gælde i 2014, som netop er blevet 

offentliggjort af Skatteministeriet. 

 

Det skyldes, at der i 2014 introduceres et ekstra beskæftigelsesfradrag særligt til 

enlige forsørgere på 8.600 kr. Derudover stiger det generelle beskæftigelsesfra-

drag med 1.500 kr. til 23.800 kr.  Samlet betyder det, at enlige forsørgeres be-

skæftigelsesfradrag i alt bliver 10.100 kr. højere i 2014 sammenlignet med 

2013, jf. figur 1. Det svarer til en forøget skattebesparelse på knap 3.100 kr. 

årligt eller ca. 260 kr. om måneden i forhold til 2013. 

 

Figur 1. Udviklingen i beskæftigelsesfradraget for enlige forsørgere 

 

 
 

Kilde: Skatteministeriets egne beregninger, se www.skm.dk 

 

Det ekstra fradrag er en konsekvens af regeringens skattereform ”Danmark i 

arbejde” fra 2012. Skattereformen indførte et ekstra beskæftigelsesfradrag til 

enlige forsørger, som træder i kraft fra 2014.  

 

Sammen med stigningen i det generelle beskæftigelsesfradrag, som blev gen-

nemført allerede fra 2013, betyder det, at det samlede beskæftigelsesfradrag for 

enlige forsørgere i 2014 er 17.200 højere, end det ville have været uden de 

ændrede fradrag fra skattereformen, jf. figur 2. Det svarer til en forøget skatte-
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besparelse på knap 5.300 kr. årligt eller ca. 440 kr. om måneden i forhold til de 

tidligere regler. 

 

Figur 2. Skattereformens betydning for enlige forsørgeres beskæftigelsesfradrag 

 

 
Kilde: Skatteministeriets egne beregninger, se www.skm.dk 

 

For enlige forsørgere, der kan udnytte det almindelige og det ekstra beskæfti-

gelsesfradrag fuldt ud, vil den samlede gevinst i 2014 ved at være i arbejde 

frem for på overførselsindkomst være på ca. 9.900 kr. årligt eller ca. 825 kr. 

om måneden. 

 

Ca. 130.000 enlige forsørgere vil få gavn af den ekstra forhøjelse. 

 

Boks 1. Beskæftigelsesfradraget i skattereformen fra 2012 

9,4 mia. kr. svarende til godt to tredjedele af 2012-skattereformens samlede skattelettelse på 

14 mia. anvendes til gradvist at hæve beskæftigelsesfradraget, som gives til alle i job. Dermed 

sænkes skatten for de 3,1 mio. danskere med arbejdsindkomst. 

 

Når lettelserne er fuldt indfaset i 2022 vil beskæftigelsesfradraget være på 10,65 procent af 

arbejdsindkomsten op til 320.000 kr., hvilket er en stigning på 5,05 pct.-point. Det ekstra 

beskæftigelsesfradrag for enlige forsørgere vil i 2022 være 6,25 procent. 

 

Det vil mærkbart øge gevinsten ved at være i arbejde for almindelige lønmodtagere. Når 

reformen er fuldt gennemført, vil gevinsten ved at være i arbejde frem for at være på dag-

penge for et enligt LO medlem med en årsindkomst på fx 300.000 kr. være 325 kr. højere om 

måneden end med de tidligere regler. Er LO-medlemmet enlig forsørger med 1 barn i børne-

have, vil den månedlige gevinst ved at være i arbejde blive ca. 725 kr. højere end tidligere, når 

skattereformen er fuldt gennemført. 
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